
棠外附小英语教案

	课    题
	M10U1 第一课时
	主备人
	何利
	参与者
	陈敏 马健梅，

高洁，施莉

	日    期
	2017．3
	使用时间
	2017.5
	教  者
	何利

	学习目标
	1. 学生能够使用”be going to” 结构简述自己的暑期计划。
2. 学生能够使用板书中的词语复述课文。

	重 难 点
	简述暑期计划。

	
	难点：学生能够使用板书中的词语复述课文

	教  法
	情境教学法   任务教学法

	学  法
	小组合作

	教学准备
	互动教学系统，点读笔，PPT

	教学过程（主要环节）

	集体备课
	个性展示

	新课导入
	1. 师生问候
2. 播放Module 9 Unit 2活动4 歌曲动画GOODBYE, MY FRIEND，全班齐唱。
	

	课文学习
	. 活动1：Look，listen and say.
1）Free talk. 
教师通过和学生交流，逐步过渡到新内容。
    如：You are going to leave our primary school and going to middle school. What middle schools do you know?  Which middle school are you going to?学

）教师播放活动1录音，课件呈现预设问题：

Which middle school is Sam going to?

Which middle school is Daming going to? 3）

学生观看动画并跟读一遍（注意生词middle school

. 活动二：Listen and read: 
1）教师课件呈现预设问题：
   Where is Lingling going this September?
2）播放录音，学生听一遍，初步感知课文，回答预设问题。
3）播放一遍课文动画，然后学生回答问题：   
Why is Lingling excited? 
Why is Lingling sad?

	

	重点难点练习
	21. 阅读课文，回答一些细节问题。
1) When are they going to leave their primary school?
2) Are they going to the same middle school? 
3) Where are Sam and Amy going?
4) When did Sam and Amy come to China? 
5) What are they going to write to each other? 
2. 阅读课文， 解决重点及“问题”词句（教师板书呈现词语提醒学生注意其读音及用法。）
  leave our primary school, start middle school, this September,  I’m excited because…. study … learn lots of new things, meet new friends, at the same time, be sad to say goodbye to, go to different schools, go back to the UK, six years ago, spoke little Chinese, speak a lot more, keep on practicing… write lots of emails to each other 
3. 再听录音，学生仿读。

	

	作业设计
	1. 仿照活动4写出自己的暑期计划（不少于5句）。
2. 做一个班级调查，询问同学要去哪所中学读书，要学习什么科目。

	

	板 书 设 计
	教 后 反 思

	Module 10 Unit 1
We are going to different schools. 
1. A goodbye speech          8. say goodbye to 
2. leave our primary school     9. go to different schools
3. start middle school         10. speak little/a little /much… 
4. I’m excited because….         (spoke)    
5. Geography               11. Keep on 
6. learn lots of new things     12.write emails to each other 
7. at the same time             /learn from ~
	


棠外附小英语教案

	课    题
	M10U1 第二课时
	主备人
	何利
	参与者
	陈敏 马健梅，

高洁，施莉

	日    期
	2017．3
	使用时间
	2017.5
	教  者
	何利

	学习目标
	1. 学生能够使用”be going to” 结构简述自己的暑期计划。
2. 学生能够使用板书中的词语复述课文。

	重 难 点
	简述暑期计划。

	
	难点：学生能够使用板书中的词语复述课文

	教  法
	情境教学法   任务教学法

	学  法
	小组合作

	教学准备
	互动教学系统，点读笔，PPT

	教学过程（主要环节）

	集体备课
	个性展示

	新课导入
	1. 师生问候
2. 播放Module 9 Unit 2活动4 歌曲动画GOODBYE, MY FRIEND，全班齐唱。
	

	课文学习
	. 

. 1. 阅读课文，回答一些细节问题。
1) When are they going to leave their primary school?
2) Are they going to the same middle school? 
3) Where are Sam and Amy going?
4) When did Sam and Amy come to China? 
5) What are they going to write to each other? 
2. 阅读课文， 解决重点及“问题”词句（教师板书呈现词语提醒学生注意其读音及用法。）
  leave our primary school, start middle school, this September,  I’m excited because…. study … learn lots of new things, meet new friends, at the same time, be sad to say goodbye to, go to different schools, go back to the UK, six years ago, spoke little Chinese, speak a lot more, keep on practicing… write lots of emails to each other 
3. 再听录音，学生仿读。2. 活动3: Listen and say. 
  1) 学生先听1遍本部分录音，然后跟读。3. 活动4: Practise. Talk and write.
1）课件呈现一幅图及两人至少两个话轮的对话作为示范。
eg.  A: Where are you going this summer? 
B: I’m going to Dalian. 
A: What are you going to do? 
B: I’m going to swim in the sea. 

	

	重点难点练习
	2）同桌二人根据自己的暑期计划，用 “where”, “what” 及“be going to”等组织新的对话。 
3）抽几组展示他们的对话。
4）把对话改写成自己叙述暑期计划，并写出来。
eg. I’m going to Qingdao this summer. I’m going to….   
	

	作业设计
	2) 教师课件呈现某中学图片，学生四人一组，相互发表临别感言。

3）抽查2~3组。
	

	板 书 设 计
	  

	Module 10 Unit 1
We are going to different schools. 
1. A goodbye speech          8. say goodbye to 
2. leave our primary school     9. go to different schools
3. start middle school         10. speak little/a little /much… 
4. I’m excited because….         (spoke)    
5. Geography               11. Keep on 
6. learn lots of new things     12.write emails to each other 
7. at the same time             /learn from ~
	


